

ГАЗЕТА БОЛЬШЕСЕЛЬСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА

БОЛЬШЕСЕЛЬСКИЕ ВЕСТИ

Храм Воскресения,
с.Фроловское



СРЕДА

7 ноября 2018 года

№ 87 (2218)

Подписной индекс издания 54950

12+

ДЕНЬ ПАМЯТИ ЖЕРТВ ПОЛИТИЧЕСКИХ РЕПРЕССИЙ

АКТУАЛЬНО

ПАМЯТЬ СВЯЩЕННА

Ежегодно в России 30 октября отмечается День памяти жертв политических репрессий.

В этот день в России вспоминают всех, кто был подвергнут политическим репрессиям за свои убеждения по национальным, социальным и другим признакам и стал жертвой произвола тоталитарного государства. Событие отмечает все население страны.

Большесельский музей подготовил к этому дню час истории «Не предать забвению», на который были приглашены студенты филиала Угличского аграрно-политехнического колледжа. Гостем мероприятия была жительница с. Дунилово Римма Борисовна Кулакова. Римма Борисовна поделилась воспоминаниями о страшных событиях, коснувшихся ее семьи, рассказала, как непросто было жить и содержать семью ее матери, когда репрессировали мужа-офицера.

Студенты узнали о ежегодных митингах, про-

водимых близ деревни Селифонтово Ярославского района, где установлен мемориал в память жертв политических репрессий.

Участники музейного мероприятия почтили минутой молчания память о людях, безвинно погибших в результате террора и ложных обвинений.

Память о национальных трагедиях так же священна, как и память о победах. И знать такие страницы нашей истории необходимо. Годы репрессий, начавшись практически сразу после 1917 года, набрали свои кровавые, рушащие людские судьбы, масштабные обороты с конца 20-х годов двадцатого столетия и продолжались до середины пятидесятых годов. Пострадали от них миллионы человек. И лишь в конце 90-х годов прошлого столетия началась процедура реабилитации, когда людям, членам семей попавших в «жерло государственных гонений», была дана возможность восстановления в правах.

Подготовлено по данным

Большесельского историко-краеведческого музея
Юлией РАСТОРГУЕВОЙ



Жителям области, получившим некорректные «платежки» за вывоз ТКО, будет сделан перерасчет

1 ноября жителям сельских территорий, частного сектора пришел платежный документ с информацией о начислениях по услуге обращению с ТКО. Эта отдельная услуга на территории Ярославской области введена с 1 сентября и оказывается уже в течении двух месяцев. В связи с уточнением адресного перечня домовладений квитанция по услуге в сентябре не выставлялась. Жителей сельских территорий и частного сектора информировали о том, что плата за сентябрь и октябрь будет начислена в начале ноября.

Уточнение адресного перечня продолжается, в связи с чем могут возникать ситуации с некорректным начислением платы. В случае, если произошли начисления в тех населенных пунктах, где услуга не оказывается, либо по адресам, где жилье еще не построено, сведения, подтверждающие данные обстоятельства, необходимо направить региональному оператору ООО «Хартия».

Если в такую ситуацию попал получатель мер социальной поддержки, то проблем с получением компенсации по другим коммунальным услугам у него не возникнет. Ему будет произведен перерасчет при формировании платежей за ноябрь.

Обращаем ваше внимание, что начисление коммунальной услуги по обращению с ТКО происходит в порядке, определенном постановлением Правительства РФ № 354 от 6 мая 2011 года, - сообщает начальник отдела организации деятельности по обращению с ТКО департамента охраны окружающей среды и природопользования Артём Назаров. - Согласно указанному постановлению, при отсутствии граждан, постоянно или временно зарегистрированных в жилом помещении, объем коммунальной услуги рассчитывается исходя из количества его собственников.

С 01 сентября 2018 года на территории Ярославской области приступил к работе региональный оператор по вывозу ТБО ООО «Хартия». Между региональным оператором и гарантирующим поставщиком электроэнергии на территории региона ПАО «ТНС энерго Ярославль» подписано соглашение, по которому последний осуществляет доставку платежных документов конечному потребителю.

В случае возникновения вопросов по начислению платы за вывоз ТБО собственники ИЖС могут в письменной форме в заявительном порядке обратиться в офисы компании ООО «Хартия» и ПАО «ТНС энерго Ярославль», с адресами которых можно ознакомиться на официальном сайте гарантирующего поставщика <https://yar.tns-e.ru/population/departments/> и на сайте регионального оператора <http://yarslavl.hartiya.com/raskrytie-informatsii/regionalnyy-operator/>.

Единый диспетчерский контакт-центр Ярославской области ООО «Хартия» (4852) 233-800, 207-202.

НОВОСТИ РЕГИОНА КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

ЧЕТЫРЕ РАЙОНА ПОЛУЧИЛИ ГРАНТОВУЮ ПОДДЕРЖКУ В РАМКАХ ОБЛАСТНОЙ ПРОГРАММЫ «УСТОЙЧИВОЕ РАЗВИТИЕ СЕЛЬСКИХ ТЕРРИТОРИЙ».

В регионе завершены мероприятия по грантовой поддержке местных инициатив граждан, проживающих на селе. Это новая форма господдержки в рамках областной целевой программы «Устойчивое развитие сельских территорий». Субсидии выделялись по нескольким направлениям: на создание и обустройство зон отдыха, спортивных и детских игровых площадок, на сохранение и восстановление природных ландшафтов, историко-культурных памятников и другие цели. На поддержку местных инициатив граждан в 2018 году направлено 2,5 млн руб. На эти средства благоустроен сквер в поселке Некрасовское, обустроена детская игровая площадка в селе Поводнево Мышкинского района и детский городок в селе Новом Переславского района. Также отремонтирован памятник воинам, павшим в годы Великой Отечественной войны, в селе Курба Ярославского МР.

ДЛЯ ПЯТИ МУНИЦИПАЛЬНЫХ РАЙОНОВ – ГАВРИЛОВ-ЯМСКОГО, ДАНИЛОВСКОГО, НЕКОУЗСКОГО,

ПОШЕХОНСКОГО И УГЛИЧСКОГО – ПРИОБРЕТЕНЫ НОВЫЕ ШКОЛЬНЫЕ АВТОБУСЫ. Пять ПАЗов, на 22 посадочных места каждый, закуплены в рамках ведомственной целевой программы департамента образования. Цена одной машины – 1 млн 862 тыс. руб.

С НАЧАЛА ГОДА ЗЕМЕЛЬНЫЕ УЧАСТКИ БЕСПЛАТНО ПОЛУЧИЛИ В МУНИЦИПАЛЬНЫХ ОБРАЗОВАНИЯХ ОБЛАСТИ 52 ЧЕЛОВЕКА, ПОСТРАДАВШИХ ОТ НЕДОБРОСОВЕСТНЫХ ДЕЙСТВИЙ ЗАСТРОЙЩИКОВ.

Что касается всех льготных категорий, за 9 месяцев 2018 года в нашей области этой мерой социальной поддержки воспользовались 737 человек. Это почти на 100 человек больше, чем за весь 2017-й.

НА ЗИМНЕЙ УБОРКЕ ДОРОГ РЕГИОНА БУДЕТ ЗАДЕЙСТВОВАНО БОЛЕЕ 750 ЕДИНИЦ ТЕХНИКИ.

Уборкой дорог региональной собственности в осенне-зимний период занимается государственное предприятие «Ярдормост». Оно планирует использовать при проведении работ 753 единицы техники. Часть приобретена в этом году: это 12 комбинированных дорожных машин и 4 автогрейдера. У предприятия 12 филиалов в муници-

пальных районах. В них круглосуточно функционируют диспетчерские службы: (4852) 78-95-20 – ГКУ ЯО «Ярдормост», (4852) 76-05-17 – ГП «Ярдормост».

ЯРОСЛАВСКАЯ ОБЛАСТЬ – В ЧИСЛЕ ЛУЧШИХ ПО КАЧЕСТВУ ЭЛЕКТРОННЫХ УСЛУГ СРЕДИ СУБЪЕКТОВ РФ.

Минэкономразвития России опубликовало рейтинг субъектов РФ по результатам мониторинга качества предоставления государственных и муниципальных услуг в электронной форме за 2017 год. Ярославская область – на 11-м месте из 85. В настоящее время для жителей региона в электронной форме доступно более 270 государственных и муниципальных услуг. Наиболее востребованные – запись на прием к врачу, зачисление детей в школу, детский сад, услуги ЗАГС, выплата социальных пособий и субсидий различным категориям граждан. А для предпринимателей на базе центра «Мой бизнес» недавно создан специальный офис, в котором можно получить такие услуги, как государственная регистрация юридических, физических лиц в качестве индивидуальных предпринимателей и крестьянских (фермерских) хозяйств,

предоставление выписок из ЕГРЮЛ и ЕГРИП, государственная регистрация прав на недвижимое имущество и другие.

ЖИТЕЛИ РЕГИОНА МОГУТ СДАТЬ БАТАРЕЙКИ И РТУТЬСОДЕРЖАЩИЕ ЛАМПЫ ДЛЯ БЕЗОПАСНОЙ УТИЛИЗАЦИИ.

Создано 38 первичных пунктов сбора отработанных компактных источников питания и 34 – ртутьсодержащих отходов. Системой охвачены Ярославль, Рыбинск и Переславль, Борисоглебский, Брейтовский, Гаврилов-Ямский, Любимский, Даниловский, Мышкинский, Некоузский, Некрасовский, Ростовский, Рыбинский, Тутаевский, Пошехонский, Угличский и Ярославский районы. В каждом из них работает несколько пунктов сбора, где происходит прием и переработка опасных отходов согласно требованиям экологической безопасности. Для оптимизации процесса сбора опасных отходов от населения региональным департаментом охраны окружающей среды и природопользования прорабатывается проект установки первичных пунктов приема в виде модульных контейнеров (экобоксов) на площадках накопления твердых коммунальных отходов.



НОВОСТИ РЕГИОНА

Игорь ШУВАЛОВ: «Продукцию ярославских предприятий можно активно продавать на экспорт»

1 ноября в Правительстве области в ходе рабочего визита в регион председателя государственной корпорации «Банк развития и внешнеэкономической деятельности» (ВЭБ) Игоря Шувалова состоялось совещание, участники которого обсудили экспортный потенциал ярославских инновационных проектов.

— Наш регион обладает большим промышленным потенциалом, удобной логистикой и высокопрофессиональной системой подготовки кадров, — отметил глава региона Дмитрий Миронов. — Поддержка промышленности, улучшение инвестиционного климата входят в число приоритетных направлений работы Правительства области. За два последних года созданы эффективные институты развития и поддержки предпринимательства. В их числе — Центр экспорта Ярославской области и единственная в ЦФО Региональная лизинговая компания. У нас есть целый ряд перспективных инвестиционных проектов, имеющих большое будущее.

В частности, главе ВЭБ рассказали о первом в мире производстве строительных 3D-принтеров. Перед началом совещания Игорь Шувалов осмотрел напечатанное на них здание, ознакомился с процессом работы уникальной техники. Также был представлен проект по выпуску анализаторов «LaserMicroVision», предназначенных для визуализации процесса микроциркуляции в верхних слоях кожи и ткани в режиме реального времени. И третий проект — строительство в Тутаеве завода по изготовлению современного

энергетического оборудования, а именно — газопоршневых электростанций (от 100 кВт до 2 МВт) и автономных гибридных электростанций (от 6 кВт до 2 МВт).

— Продукцию этих предприятий можно более активно продавать на экспорт, — сказал Игорь Шувалов. — А ВЭБ может оказать в этом поддержку. Нам показался очень интересным проект по производству оборудования для 3D-принтинга, используемого в строительстве. Мы видим большой потенциал в использовании такого оборудования на территории и России, и Евразийского экономического союза, и наших зарубежных партнеров. Договорились, что проработаем вопрос использования лизинговых схем и инструментов поддержки экспортирования данной продукции.

Кроме того, на совещании Дмитрий Миронов и Игорь Шувалов обсудили перспективы дальнейшего развития туристического маршрута Золотое кольцо России.

— У нас уже есть значимый пример совместной работы в этом направлении, — отметил Дмитрий Миронов. — При поддержке банка в Переславле-Залесском построен туристско-рекреационный комплекс «Золотое кольцо». Этот уникальный объект под управлением сети «AZIMUT отель» привлечет в регион тысячи новых гостей. Уверен, что банку будут интересны и другие проекты на территории нашего региона.

Руководителю Внешэкономбанка был презентован туристический потенциал



Переславля-Залесского, который в перспективе может стать турхабом маршрута. Город с богатой историей пользуется большой популярностью у туристов. В прошлом году его посетили более 430 тысяч человек, за 9 месяцев этого года — уже порядка 320 тысяч. Планируется увеличить турпоток до полумиллиона гостей в год.

— Развитие внутреннего туризма очень важно для граждан нашей страны и может рассматриваться как экспортная услуга для зарубежных

туристов, — сказал Игорь Шувалов. — Поэтому мы берем на себя инициативу обсудить формат маршрута Золотое кольцо вместе с Министерством экономического развития и Федеральным агентством по туризму, чтобы в ближайшие годы обновить его. Важно, чтобы он стал более привлекательным для молодежи, поскольку несет знания о нашей истории, а также чтобы наши и иностранные туристы могли здесь хорошо отдохнуть, чтобы была создана современная инфраструктура.

В Ярославской агломерации завершены основные работы по федеральной программе «Безопасные и качественные дороги»



Все основные работы, предусмотренные приоритетной федеральной программой «Безопасные и качественные дороги» в Ярославской агломерации, в рамках контрактных обязательств подрядчиками выполнены. Об этом сообщил директор регионального департамента дорожного хозяйства Евгений Моисеев.

— Второй год реализации проекта на территории Ярославской агломерации можно назвать успешным, — сказал он. — Безусловно, не обошлось без замечаний со стороны общественников, но мы, со своей стороны, постарались их максимально учесть: подрядчиками были переделаны некачественно уложенные участки асфальта, переустановлен бордюрный камень. Хочу поблагодарить неравнодушных ярославцев за помощь в работе.

В агломерацию входят Ярославль, частично Ярославский и Тутаевский районы. Здесь в рамках приоритетного федерального проекта «Безопасные и качественные дороги» в 2018 году отремонтировано 30 участков улично-дорожной сети общей протяженностью 82 километра, установлено 9 светофорных объектов.

Из федерального бюджета на эти цели выделено 730 миллионов рублей, что более чем на 100 миллионов превысило финансирование прошлого года. 610 миллионов на реализацию проекта направлено из регионального бюджета

и 120 — из муниципальных. Таким образом, итоговое финансирование проекта в этом году составило без малого полтора миллиарда рублей.

С 2019 года масштабный ремонт трасс в Ярославской области продолжится в рамках федерального национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги», региональных и муниципальных программ. Перечень объектов для работы сформирован путем открытого онлайн-голосования жителей региона на сайте губернаторского проекта «Решаем вместе!».

Ремонтом будет охвачена вся область. В границах агломерации планируется привести в нормативное состояние 52 километра дорог, а также еще 108 километров дорог регионального подчинения. Финансирование составит 1,36 и 1,355 миллиарда рублей соответственно.

В целом в рамках национального проекта в период до 2024 года планируется отремонтировать более тысячи километров региональных дорог и увеличить долю находящихся в нормативном состоянии до 50 процентов — сейчас она составляет 35 процентов.

СПРАВКА

В 2017 году финансирование проекта «Безопасные и качественные дороги» составило 1,306 миллиарда рублей из бюджетов всех уровней. Отремонтированы 34 дороги Ярославской агломерации общей протяженностью 75,9 километра, ликвидированы 23 места концентрации ДТП. Доля дорог агломерации, соответствующих нормативным требованиям, увеличилась с 44,3 до 51,5 процента.

С начала сентября на вторичную переработку направлено более 370 тонн отсортированных отходов

Мусоросортировочная станция, запущенная с сентября на территории ЗАО «Чистый город» в Ярославле, уже направила на вторичную переработку более 370 тонн полезных фракций. Это 150 тонн макулатуры, 117 тонн пластика и 106 тонн стеклобоя. Материалы, которые не используются в качестве вторсырья, прессуют и вывозят на полигон «Скоково».

Мусоросортировочная станция «Чистый город» рассчитана на 160 тысяч тонн ТКО в год. В перспективе будет производиться отбор 13 фракций, что позволит существенно снизить нагрузку на окружающую среду.

— Сегодня коммунальные отходы с контейнерных площадок Ярославля также поступают для сортировки в ООО «Макраб» и ООО «Торгторма», — сообщил начальник отдела организации деятельности по обращению с ТКО департамента охраны окружающей среды и природопользования Ярославской области Артем Назаров. — И развитие инфраструктуры мусоросортировочных станций продолжается. В частности, одна из них строится на полигоне вблизи деревни Селиваново в рамках концессионного соглашения между ООО «Хартия» и администрацией Угличского района. Монтажные работы должны быть завершены до конца года. В целом же до 2021 года в регионе будет создано пять мусоросортировочных станций.

Эффективность сортировки и переработки твердых коммунальных отходов повышает внедрение системы раздельного сбора мусора. Региональный оператор в сфере обращения с отходами ООО «Хартия» уже оборудовал специальными контейнерами 42 площадки в Ярославле, 15 — в Брейтове и 48 — в Угличе. Таким образом в регионе внедряется двухуровневая система сортировки отходов. На первом этапе экологически ответственные граждане отсортировывают пластик, бумагу, стекло и металл и выбрасывают эти фракции не со всеми отходами, а в специальные контейнеры оранжевого цвета. На втором этапе разделение идет с использованием ресурсов мусоросортировочных станций. Такая организация работы позволяет сберечь природные ресурсы и уменьшить объемы подлежащих захоронению отходов.



